

国内·综合

患者被打骨折 行凶护士非法执业

事发沈阳市一家精神病院,涉案的两个人已被刑拘



核心提示

□据 新华社沈阳1月13日电

近日,一个“监拍精神病医护人员暴踹病人,疑致高位截瘫”的视频在网上引发关注。记者经多方调查证实,打人者为沈阳市辽中县精神病院的两名护士,在遭受精神分裂症患者赵彦莉辱骂后,殴打患者致其颈椎骨折、脊髓损伤、肋骨骨折。目前,涉案的两名护士已被刑拘,辽中县卫生局已责令院方限期改正。

1 住院被打后一年多 成伤机制至今没定论

涉事的沈阳市辽中县精神病院位于辽中县六间房镇,是一家成立于1999年的民办精神病院。副院长张青杰告诉记者,事情发生在2014年1月5日,“赵彦莉4日入院,由于刚到医院情绪比较激动,出事对医护人员进行了辱骂,因此才有了医护人员殴打患者的一幕”。

视频显示,两名穿白大褂的男子用扇耳光、脚踩踏等方式对病床上的男子进行多次殴打,时间从18:40:28一直持续到18:52:36。施暴结束后,穿白大褂的男子大摇大摆地走出画面,而被打男子则被围观者抬起放到了病床上。

记者在台安县恩良医院见到了被打的患者赵彦莉,赵彦莉插着导尿管,后背上全是伤口,自始至终没有说一句话,处于半昏迷状态。赵彦莉的哥哥赵彦国说:“去年送去的时候还好好的,能帮家里打扫院子,送进医院第二天就变成这个样子了。”

为何在一年后才将视频公开? 赵

彦国说,这样做也是出于无奈,从2014年年初至今,法院一直没有开庭审理。除了这两名护士,那些主管医生有没有问题? 他曾要求辽中县卫生局进行事故鉴定,但相关部门一直没有答复。

此外,虽然被打已过去一年多了,但是如今赵彦莉的成伤机制依然没有定论。赵彦国告诉记者,2014年5月29日辽宁仁和鉴定所关于被害人赵彦莉损伤程度的鉴定意见为:颈椎骨折脱位合并脊髓损伤致四肢瘫痪的后果评定为重伤一级;右侧第2、3、4肋骨骨折为轻伤二级。

但是鉴定结果出来之后,打人的于某和张某以及辽中县精神病院都对结果有异议,认为赵彦莉颈的瘫痪也可能是强直性脊柱炎引起的,没有充分证据证明是这次殴打直接造成了赵彦莉的瘫痪。

记者从辽中县卫生局了解到,2015年1月4日,该县卫生局向沈阳市医学会提交了《辽中县医疗事故技术鉴定委托书》,目前鉴定正在进行当中。

2 家属为何签订35万元的死亡免责协议?

张青杰告诉记者:“发现出事之后,我们解决态度非常积极,也与患病家属达成了协议。”

据了解,双方经协商于2014年1月17日达成了一份赔偿协议。赔偿协议上显示,赵彦莉住院期间受伤造成颈椎骨折、脊髓损伤、肋骨骨折。院方一次性向其家属赔偿人民币35万元。

记者注意到协议中还有以下条款:家属自愿要求在辽中县精神病院继续治疗精神疾病以及目前疾病;若因此发生的一切后果如病情加重、甚至死亡等均由家属负责,不追究院方任何

责任。

赵彦国告诉记者,他们之所以会签协议主要是因为对辽中县精神病院还抱有幻想。赔款后的几天,医院也确实改善了赵彦莉的医护条件,赵彦莉被安排到了单间进行护理。但是没过几天,医院又将赵彦莉搬回了5人间,赵彦莉健康状况开始恶化。赵彦莉的家属将赵彦莉接出并送往鞍山市台安县的恩良医院治疗。之后他被检查出睾丸炎、强直性脊椎炎等病症后,家属向法院提出了追加赔偿50万元的要求。

3 打人护士属非法执业

2014年4月,赵彦国在由辽宁省纪委、省监察厅、省政府纠风办创建的民心网投诉此事,4月21日该投诉被受理,5月9日,该投诉办结。

辽中县卫生局副局长辛乃威说,卫生局调查组发现,打人护士张某注册地点为沈阳市急救中心,未办理执业地点变更手续,属非法执业。辽中县精神病院诊疗科目未设置内科。在给赵彦莉治疗期间使用内科药物及处置方法,属超范围执业。辽中县精神病院医务人员殴打患者致伤存在严重的医德缺失问题。

针对以上三方面问题,辽中县卫生局决定给予辽中县精神病院警告,并责令限期整改处理;超范围执业责令其限期整改并处罚款3000元;责成辽中县精神病院加强对医务人员医德医风教育,杜绝此类事件再次发生。

负责此案的辽中县人民法院刑事庭副庭长段晓光说:“由于被害人的成伤机制一直没有鉴定出来,起诉书于去年12月30日才送达被告人,目前案件还处于准备期,我院会尽早给公众一个答复。”

为报复司机 竟在公交车上扔手榴弹

万幸没爆炸,这名鲁莽的老汉最终被起诉



图为王老汉投出的手榴弹
(网络图片)

□据 人民网

11日下午,金华市婺城区人民法院第二审判庭内,77岁的王老汉被法官警带上被告席。去年10月10日,他在金华K19路公交车上差点引爆一个手榴弹。

目击者说,去年10月10日下午,王老汉乘公交车时腰上别着一个很不常见的东西,好像是电视剧里才能看到的手榴弹! 随后,王老汉拔掉引信,扔出手榴弹,导致车内充满了烟雾。万幸的是,手榴弹“哑火”了,没有爆炸。

在司机和两位男乘客的组织下,车上乘客很快都跑下车,没有人员伤

亡。几分钟后,民警赶到现场,王老汉被带走。

王老汉说,他在“文革”时期曾是武斗队的,手榴弹就是当时发的,已经在家里放了几十年。

王老汉和司机陈师傅曾发生过较为激烈的冲突,他一下子想起自己藏着的手榴弹,于是他带着手榴弹上公交车,打算和司机同归于尽。

检察机关认为,王老汉在公交车上引爆手榴弹的方式,已经危害到了公共安全,只是尚未造成严重后果,以爆炸罪追究其刑事责任。

最后,法官宣布此案将择日宣判。

只顾看跳河的裸女 无人理会救人者



图为救人者在奋力爬上岸
(网络图片)

□据 新华网

12日,有网友爆料:“南京一女子赤身裸体跳河,一男子跳下救人,大家都去围观裸女了,那个救人的哥们,大冷天的,也没人拉他一把。”

现场图片显示,一黑衣男子救人后正在攀爬两米多高的垂直河岸,岸边无人上前拉他一把。事后救人男子的朋友在微博上为其打抱不平,称救人男子如今正在读大四,并在南京实习。

记者注意到,12日15时41分,下水救人的男生在QQ空间回忆了救人一幕,已有50人点赞。

救人的大学生:“今天我终于知道,下水救人是什么感觉了,也知道冬泳是什么感觉了。我为我的冲动感到自豪。”

网友评论

网友“发芽仙人掌”:给救人小伙子点赞,鄙视那群围观的!

网友“星夜独行”:大冷天的全裸投河,这姑娘怕是受了什么刺激吧,不过这群围观者也太无聊了。

网友“单文宠小兽医”:谢谢你在寒冷的冬天带给世界一丝温暖,虽然被人遗忘,但有人知道你的努力。